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PESCARA

Codice Meccanografico PETD07000X
Indirizzi: Ragioniere – Programmatore – Geometra  – Perito Aziendale C. lingue estere – Liceo Economico – Liceo Comunicazione e Marketing– Liceo Turistico –Corso  serale studenti - lavoratori Progetto “Sirio” (Ragioniere–Programmatore)
    Prot. N°                                                                                                                
                                                                                               Agli alunni stranieri frequentanti l’Istituto. 

                                                                                            Alle loro famiglie.

                                                                                            Ai candidati stranieri esterni.

   Il nostro Istituto da quest’anno è Centro preparatore e somministratore di esami CILS, in collaborazione con l’Università per stranieri di Siena, rivolti proprio cittadini stranieri (alunni, loro familiari, candidati esterni).
CILS - Certificazione di Italiano come Lingua Straniera.
   La Certificazione CILS è un titolo di studio ufficialmente riconosciuto che attesta il grado di competenza linguistico-comunicativa in italiano come L2. La Certificazione CILS è la prima certificazione di italiano ad aver adottato il sistema di sei livelli di competenza linguistico-comunicativa proposto dal Quadro Comune Europeo di Riferimento del Consiglio d'Europa ad aver realizzato moduli di certificazione specifici per lavoratori di origine straniera in Italia.

   L’ottenimento della Certificazione CILS rappresenta una opportunità validissima per arricchire il proprio Curriculum e le prospettive di lavoro.
Chi può sostenere un esame di Certificazione CILS?
   Tutti gli stranieri che studiano l’italiano, lavorano e vivono in contatto con la realtà italiana, vogliono ottenere il permesso lungo di soggiorno, vogliono vedere misurata la propria competenza in italiano possono sostenere un esame di Certificazione CILS.     Per sostenere gli esami di Certificazione CILS non è necessario avere titoli di studio particolari, ma solo una conoscenza della lingua italiana corrispondente ai parametri indicati per ciascun livello CILS. 
   Gli esami CILS richiedono una conoscenza minima della società e della cultura europee, e il possesso del quadro di conoscenze generali entro il quale è collocata geograficamente, storicamente e culturalmente l’Italia.

A cosa serve sostenere un esame di Certificazione CILS ?

Spendibilità del Livello CILS A2
   La funzione del livello CILS A1 varia a seconda del tipo di livello conseguito. 

   Per gli alunni della scuola rappresenta uno strumento per vedere riconosciuto il proprio sforzo di apprendimento della lingua italiana.

   Per gli adulti il livello A1 dimostra il possesso di una competenza minima, ma utile alla gestione della interazione quotidiana anche in ambiente di lavoro.
Spendibilità del livello CILS UNO-B1
   L’apprendente con questo livello di competenza è in grado di affrontare un viaggio e un soggiorno in Italia, di comunicare in italiano nelle situazioni di tutti i giorni in forma sia scritta sia orale, di comprendere i punti essenziali di messaggi chiari, di leggere i testi più diffusi ed utili.

   Per quanto riguarda l’utilizzazione nel mondo del lavoro, è il livello adeguato per diverse figure di personale che opera presso strutture italiane all’estero: autisti, commessi, personale ausiliario anche presso le Camere di Commercio, tecnici dell’area funzionale.

   È anche il livello minimo per poter svolgere un corso di formazione professionale: ad esempio, per assistenti familiari, alla persona.

   È il livello adeguato per gli adolescenti che hanno frequentato i primi due anni di scuola secondaria superiore all’estero (14-16 anni) e per gli immigrati stranieri che hanno partecipato a corsi per il conseguimento della licenza elementare.

   Per quanto riguarda i contesti di lavoro in Italia, è il livello che consente autonomia in funzioni professionali semplici.

Spendibilità del livello CILS DUE-B2
   È il livello minimo di competenza per l’accesso al sistema universitario italiano (ai sensi di una apposita circolare interministeriale pubblicata ogni anno dal Ministero dell’Istruzione, Università e Ricerca e dal Ministero degli Affari Esteri), per realizzare un ciclo di studi entro un progetto di mobilità breve di studenti ma anche di docenti e ricercatori, per fruire di borse di studio concesse dallo Stato italiano e per svolgere un periodo di tirocinio presso un corso di diploma o presso aziende.

  È il livello adeguato per diverse figure di personale che opera presso strutture italiane: ad esempio, collaboratori amministrativo-contabili, archivisti, addetti alla documentazione, assistenti sociali e personale medico.

  È il livello adeguato per svolgere il triennio della scuola superiore (16-18 anni), per svolgere corsi di formazione per mediatore linguistico nelle classi di scuola di base con figli di immigrati stranieri.

  È il livello ottimale per gli immigrati stranieri in Italia che hanno partecipato ai corsi per il conseguimento del diploma di scuola media. Consente la gestione autonoma di contesti lavorativi che implicano compiti comunicativi complessi.

Spendibilità del livello CILS TRE-C1
   È il livello adeguato per diverse figure di personale che operano presso strutture italiane: funzionari scolastici di nazionalità straniera, funzionari che operano presso le Istituzioni europee e presso alcuni settori dell’Amministrazione italiana, docenti e personale docente supplente in scuole italiane o legalmente riconosciute che impartiscono l’insegnamento in lingua straniera, assistenti legali, responsabili amministrativi e contabili, specialisti presso Camere di Commercio.

  È il livello adeguato per frequentare una scuola universitaria di specializzazione o un corso di perfezionamento; per fare il mediatore linguistico nelle classi di scuola di base con figli di immigrati stranieri in Italia; per svolgere un periodo di tirocinio presso un corso di studio su tematiche legate all’insegnamento dell’italiano a stranieri.
   L’I.T.C.G. Aterno-Manthone’ organizza un Corso di preparazione  alle Certificazioni CILS, che prevede anche le prove di simulazione dell’esame di Certificazione CILS, con Professori che hanno seguito i corsi per “Somministratore di esami CILS” presso l’Università per stranieri di Siena.

  Le lezioni si svolgeranno presso la sede dell’I.T.C.G. Aterno-Manthonè  il Lunedì e il Venerdì con il seguente Calendario.

Venerdì    2 Maggio                          ore 15,00 /17,00
Lunedì      5 Maggio                          ore 15,00 /17,00
Venerdì   9 Maggio                           ore 15,00 /17,00
Lunedì   12 Maggio                           ore 15,00 /17,00
Venerdì 16 Maggio                           ore 15,00 /17,00 
Lunedì   19 Maggio                           ore 15,00 /17,00
Venerdì 23 Maggio                           ore 15,00 /17,00
Lunedì   26  Maggio                          ore 15,00 /17,00
Venerdì 30 Maggio                           ore 15,00 /17,00
   • Il modulo di iscrizione al Corso di preparazione, in allegato, deve essere consegnato al punto di accoglienza dell’Istituto entro il 16 Aprile 2014.
  •  L’iscrizione all’esame di Certificazione CILS dovrà essere effettuata entro il 24 Aprile  2014.

  Si ricorda che  l’esame si svolgerà presso l’I.T.C.G. Aterno-Manthonè.

  Le modalità di iscrizione e di svolgimento delle prove d’esame saranno illustrate  dal responsabile del Corso CILS e dal Professore preparatore, durante lo svolgimento del Corso.

 Di seguito il Calendario  delle date d’esame.
	       5 GIUGNO
	  A 2

  UN0-B1

  DUE-B2

  TRE-C1

  QUATTRO-C2


	      4 DICEMBRE
	   A2

   A2  Adolescenti

   B 1  Adolescenti

   UNO- B1 

   DUE- B2

   TRE-  C1

   QUATTRO – C2

   


Parte economica.

 Il Corso di preparazione (9 lezioni della durata di due ore ciascuna) è gratuito.
I corsisti dovranno corrispondere solo la tassa di esame.
              Tasse di esame:                                        Quota per ogni abilità CILS da ripetere:
Livello CILS A2                             €30                                  €12
Livello CILS UNO-B1                   €68                                  €22
Livello CILS  B1 Adolescenti      €53                                  €17
Livello CILS  DUE-B2                   €79                                  €23
Livello CILS  TRE-C1                    €77                                  €30
Livello CILS Quattro C2           €120                                   €35         
Pescara, lì 7 Aprile 2014.                                                               Il Dirigente scolastico
                                                                                                       Dott.ssa Donatella D’Amico

